

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рожковой Зинаиды Игоревны на тему
«ПРОБЛЕМА ФУНКЦИОНАЛЬНОСТИ ДЕМОКРАТИИ: НОВЫЕ
ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ»**

**на соискание ученой степени кандидата политических наук по
специальности 23.00.01 - Теория и философия политики, история и
методология политической науки**

Обоснование актуальности выбранной З.И. Рожковой темы не вызывает сомнений. Проблемы демократии на ее современном уровне являются одними из центральных вопросов политической науки. Их многоаспектность, сложность, непосредственная обусловленность политической практикой, неоднозначной в различных странах, определяет разнообразие и противоречивость как подходов к изучению, так и сложившихся в науке концепций. В этой связи, построение научно-теоретической модели функциональной демократии как объекта политической науки на основе анализа и систематизации основных подходов, отражающих современные политико-философские дискуссии по предмету данного исследования, становится важной научной задачей.

Особо стоит отметить, что автор уделяет важное внимание построению модели соотношения дисфункциональной, имитационной и дефектной демократий на основании современных политико-философских исследований и новых теоретико-методологических подходов, вследствие чего исследование отличается своей фундаментальностью.

Корректность формулировок объекта и предмета, цели и задач исследования не вызывает вопросов. Исследование основывается на системно изложенной гипотезе, релевантной обозначенным цели и задачам.

В диссертации продемонстрировано владение методами политической науки, знание зарубежных и отечественных исследований в данной области, объект и предмет исследования, основная исследовательская проблема и гипотеза исследования сформулированы грамотно.

Подробный анализ работ предшественников автора подтверждает высокую степень функциональности исследования.

Структура работы логична и релевантна её цели, задачам и предмету.

Содержание автореферата диссертации позволяет утверждать, что представленная к защите работа является завершённым и оригинальным самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а её автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 - Теория и философия политики, история и методология политической науки.

Основные положения и результаты диссертационного исследования опубликованы автором в необходимом количестве в ведущих рецензируемых периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также журналах, индексируемых в международных научных базах данных.

Ассистент кафедры российской
политики факультета политологии
МГУ имени М.В. Ломоносова,
к.полит.н.
08.06.2022 г.

Е.Г. Кирсанова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова», факультет политологии.

119991, Москва, ГСП-1, Ломоносовский проспект, д. 27, корп. 4.

Тел.: 84959391014, электронная почта: ksr_12@mail.ru

Тел.: 84959391014, электронная почта: e-kirsanova@mail.ru

*подпись Е.Г. Кирсановой завершено
учебный секретарь Бушарова Е.В.*

